
 

 

٢٤ 
 

   
  
 لسؤال الاولا
   - ) اذكر وظیفة واحدة لكل من :أ( 

  الملفان الزنبركیان في الجلفانومتر . -١
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.........................................................................................................................  

  قطبي المغناطیس المقعرین فى الجلفانومتر . -٢
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.........................................................................................................................  

  
   ) علل لما یأتيب( 

  یجب معایرة الجلفانومتر كل فترة .
.............................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................  
  
    mA 2  ینحرف مؤشره الى نھایة تدریجھ عندما یمر بھ تیار شدتھ  Ω 50) جلفانومتر حساس مقاومتھ ـج( 

             ؟   Ω 0.04  ما ھي اكبر شدة تیار یمكن قیاسھ بھ كأمیتر اذا وصل معھ مجزىء تیار مقاومتھ - ١
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
........................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.......................................................................................................................  

  ؟ V 2ما قیمة المقاومة اللازمة لتحویل الجلفانومتر الى فولتمیتر لقیاس فرق جھد اقصاه  - ٢
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.................................................................................................  

  
اشرح كیفیة تحویلھ لفولتمیتر یدل  V 0.5اقسام یدل كل قسم منھا على  5ومقیاسھ مدرج الى   600(د) فولتمیتر مقاومتھ 

 V 10كل قسم فیھ على 
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

....................................................               

  

  



 

 

٢٥ 
 

  ثانيلسؤال الا
  -(أ) اختر الاجابھ الصحیحة مما بین الاقواس:

  ...................عند زیادة شدة التیار المار فى الجلفانومتر الى الضعف فان حساسیة الجھاز -١
  (    تقل للنصف    /    تزداد للضعف   /      لا تتغیر ) 

  ...........تكون مقاومة مجزىء التیار الذي ینقص حساسیتھ الى الخمس تساوي   Rجلفانومتر مقاومة ملفھ  -٢
 )R/4          -     R/5     -    4R     -     R (  

  اوم ) 600  -   8000   -  5000(  ..............مضاعف الجھد الذي یجعل الفولتمیتر اكثر دقة ھو الذى مقاومتھ -٣
  -) اكمل الجدول الاتي :ب(  

  Rmمضاعف الجھد   Rsمجزىء التیار   وجھ المقارنھ
  ..........................................................  طریقة التوصیل

........................................................  
..........................................................  
........................................................  

  الوظیفة
  

..........................................................  

..........................................................  
  

..........................................................  
.........................................................  

 Ω 10وصلت معھ مقاومة على التوازي مقدارھا   mA 2  اقصى تدریج لھ   Ω 490  )  جلفانومتر حساس مقاومة ملفھ (ب
ن قیمة المقاومة اللازم توصیلھا مع الجھاز السابق لتحویلة الى فولتمیتر یقیس فرق كم تكوبحیث كونا معا جھازا واحدا . 

                  ؟  V 10جھد اقصاه 
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

........................  
   

Ω  ૚ مقاومتھ بمجزىء وصل جلفانومتر )ـ(ج
૜

 Ω 467  جھد بمضاعف وصل وعندما  A 1 لھ شده اقصى تیار قیاس فأمكنھ 
  الجلفانومتر مقاومة ذلك من احسب   V 5 اقصاه جھد فرق لقیاس استخدامھ امكن

  ) 0.01    ,   33( مقاومة الجلفانومتر               -٢تیار الجلفانومتر                                    -١احسب 
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

............................................................  
  
  
  



 

 

٢٦ 
 

  -) اكمل الجدول الاتي :أ(   ال الثالثالسؤ

  الفولتمیتر  الامیتر   وجھ المقارنھ
  

  الوظیفة 
........................................................  
........................................................  

........................................................  
.......................................................  

  
في  طریقة التوصیل

  الدائرة 
..........................................................  
.........................................................  

..........................................................  
.........................................................  

  
المقاومة المكافئة 

   الحساسیة للجھاز

..........................................................  

..........................................................  
.........................................................  

..........................................................  

..........................................................  
.........................................................  

  
   -الاجابة الصحیحة مما بین الاقواس :) اختر ب(    
  ..................عند غلق دائرة الاومیتر وصل مؤشرة الى نھایة التدریج حینئذ تكون المقاومة المقاسة -١

  ( كبیرة جدا   /  صغیرة جدا   /  تساوي صفرا  )
૚تجعل الاومیتر ینحرف الى        300اذا كانت مقاومة   -٢

૛
૚التدریج فان المقاومة التي تجعل المؤشر ینحرف الى      

૝
  

  اوم  ..................................التدریج تساوي 
 )900    /    300    /  600  /  150    (  

  
التدریج  1/5ر ینحرف الى شفأن المقاومة الخارجیة التي توصل بین طرفیھ حتي تجعل المؤ Rأومیتر مقاومة ملفھ  -٣

  ) 4R – 5R – R/4 – R/5ھي.......                                               ( 
  
  في الشكل المقابل : -٤

  تقل حساسیة الجھاز الى .......... Kعند غلق المفتاح 
  )الربع –السدس  –الخمس  –( النصف                     

  

  
૚૙૜یتصل بمجزىء تیار مقاومتھ  90 ) جلفانومتر مقاومتھ جـ( 

૚૙
   ماھي المقاومة الاضافیة اللازم توصیلھا على التوازي

  التیار الاصلي في الجلفانومتر . وماھي مقاومة الجھاز حینئذ؟من   0.1حتى یمر  
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................  

  
  مللى امبیر  0.2استخدامھ لقیاس شدة التیار تكون حساسیة القسم الواحد قسم عند  120جلفانومتر حساس مقسم الى (د) 

  مللى فولت ، وضح كیف یمكن  0.8وعند استخدامھ لقیاس فرق الجھد الكھربى بین نقطتین یدل كل قسمان من التدریج على 

  امبیر، واحسب المقاومة الكلیة للامیتر.  5تحویلھ الى امیتر لقیاس تیارات اقصاھا 

  

Rg = R 

G 
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٢٧ 
 

  -) ماذا یحدث عند :أ( السؤال الرابع  
  مرور تیار متردد في الجلفانومتر  -١

.............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

  عدم وجود مقاومة عیاریة فى الاومیتر  -٢
.............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................  
  تقلیل مقاومة مجزيء التیار في الامیتر . -٣

.............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

  
  جھاز)  یبین الشكل المقابل اقسام متساویة على تدریج ب(
  -الاومیتر استخدم البیانات المدونھ لایجاد : 

  مقاومة الاومیتر . -١
   القوة الدافعة الكھربیة للعمود . -٢

   
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................
.................................................................................................  

.................................................................................................................................................   
  
   -) ما معنى قولنا ان :ج(
  میكروامبیر / قسم   ٣0 حساسیة جلفانومتر  -١

.............................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

.................................................................................................................................................  
    9000مضاعف الجھد فى الفولتمیتر یساوي  -٢

.............................................................................................................................................................
................................................................................................... ............................  

  -) اوجد ما یساویھ المیل فیما یأتي:د(
  
  
  
  
  
  

Ω ૚  وعندما یوصل بمجزئ A 1یقیس تیار اقصاه   2جلفانومتر حساس عندما یوصل بمجزئ   (ھـ)
૜

یقیس تیار اقصاه    

5 A : احسب  

  مقاومة ملف الجلفانومتر            -٢اقصي تیار یتحملھ ملف الجلفانومتر       -١

V (V) 

Rm ()  

Vg 

I (A) 

૚
ࡿࡾ

  ( -1 ) 

Ig 

Vg (V) 

V (V) 

300 µA 
0 

0  104 Ω 


